

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богодуховского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 3
(3181)

Пятница, 7 января 1944 г.

Год изд. XVI-й
Цена № 20 к.

В горкоме ВКП(б)

В последнее время имели место факты перебоев в хлебной торговле, а также продажи недоброкачественного хлеба. Бюро городского комитета партии обсудило этот вопрос на своем заседании.

За срыв обеспечения хлебом населения и выпечку недоброкачественного хлеба директору

хлебозавода тов. Овсянникову поставлено на вид. Бюро горкома ВКП(б) обязало тов. Овсянникова пустить в эксплуатацию все запасные печи и тем самым увеличить выпечку хлеба.

За отсутствие контроля по выполнению плана выпечки хлеба и перерасход муки зав. гор-

горотделом тов. Морину поставлено на вид. Бюро горкома ВКП(б) потребовало от тов. Морина установления контроля за работой хлебозавода.

Директору пищекомбината тов. Чуманову предложено немедленно приступить к разработке зерна и бесперебойно снабжать хлебозавод мукой.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта сегодня, 4 января, после четырехдневных ожесточенных боев штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Белая Церковь—важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Белая Церковь отличились войска генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-майора Мартысона, генерал-майора Авдеенко и артиллеристы генерал-майора артиллерии Гусева.

Особенно отличились:

232 стрелковая Сумско-Киевская дивизия генерал-майора Кожина, 74 стрелковая Киевская дивизия полковника Кузнецова, 340 стрелковая Сумско-Киевская дивизия полковника Зубарева, 1 отдельная Чехословацкая ордена Суворона бригада в СССР генерала бригады Свобода, 11 гвардейский гаубичный артиллерийский ордена Ленина полк полковника Мизерного, 33 пущечная артиллерийская краснознаменная бригада полковника Куликова, 317 гвардейский истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Филимонова, 8 гвардейская истребительная противотанковая артиллерийская бригада подполковника Челова, 1667 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора Малкина, 493 минометный полк майора Елиз, 16 гвардейский минометный Киевский полк подполковника Петраковского, 328 гвардейский минометный полк подполковника Власенко, 87 танковый Житомирский полк подполковника Иванова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Белая Церковь, присвоить наименование «Белоцерковских».

Впредь эти соединения и части именовать:

111-й Гвардейский гаубичный артил-

лерийский
Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

4 января 1944 г.

За границей

■ Как сообщают из Югославии, 31 декабря части народно-освободительной армии предвидали наступление на город Баня-Лука и к 2 января заняли половину города. На улицах города продолжаются бои. Гитлеровцы укрепились в отдельных больших домах. взято в плен много солдат эсэсовской дивизии.

Продолжаются ожесточенные бои в Восточной Боснии. В Герцеговине, Санджае и Черногории части народно-освободительной армии продолжают вести наступательные операции. В остальных секторах активно действовали партизанские отряды, особенно вдоль железнодорожных линий.

В Лике один из авиац. союзников 4 января погиб парашютный отряд, разгромил гарнизон немцев. Противник потерял 20 солдат и офицеров убитыми и несколько десятков ранеными. Захвачены трофеи.

■ Днем 4 декабря авиация союзников подвергла бомбардировке судостроительные верфи в германском портовом городе Киле и сортировочную станцию в другом германском городе — Мюнстере. В Киле возникли крупные пожары.

В тот же день авиация союзников атаковала немецкие объекты к югу от столицы Болгарии — Софии, а также казармы и скопления вражеских войск в Югославском городе Травнике. Получены подробности нале-

ния на немецкие объекты, расположенные на побережье северной Франции в районе Па-де-Кале. В этом налете участвовало около 450 американских бомбардировщиков и до 300 истребителей. Это был наиболее ожесточенный дневной налет на побережье северной Франции.

■ Французская фашистская полиция и германские войска предприняли недавно новое наступление против французских партизан, обосновавшихся в горах Верхней Савойи, а также в районе Шамбори. Это наступление провалилось. Гитлеровцы понесли большие потери убитыми, ранеными и пленными.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта 5 января, после пятидневных ожесточенных боев, штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев — мощным опорным пунктом обороны немцев на юго-западном направлении.

В боях за овладение городом Бердичев отличились войска генерал-полковника Леселидзе, генерал-майора Перхорович, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Кариофили и летчики генерал-лейтенанта авиации Красовского.

Особенно отличились:

389 стрелковая дивизия полковника Колобова, 117 гвардейская стрелковая дивизия полковника Волкович, 24 стрелковая дивизия генерал-майора Прохорова, 395 стрелковая Таманская Краснознаменная дивизия полковника Ворожиццева, 1 гвардейская танковая Краснознаменная бригада подполковника Гусаковского, 13 отдельный гвардейский танковый полк подполковника Ильюшина, 312 гвардейский истребительный противотанковый артиллерийский полк полковника Соломатина, 493 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Валенского, 69 гвардейский артиллерийский Новороссийский Краснознаменный полк подполковника Петруня, 91 гвардейский минометный полк подполковника Сигаева, 227 штурмовая авиационная дивизия полковника Ложечникова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Бердичев, присвоить наименование «Бердичевских».

Впредь эти соединения и части именовать:

389-я стрелковая Бердичевская дивизия, 117-я гвардейская стрелковая Бердичевская дивизия, 24-я стрелковая Бердичевская дивизия, 44-я гвардейская танковая Бердичевская Краснознаменная бригада,

12-й отдельный гвардейский танковый Бердичевский полк,

32-й гвардейский истребительный противотанковый артиллерийский Бердичевский полк,

493-й истребительный противотанковый артиллерийский Бердичевский полк,

91-й гвардейский минометный Бердичевский полк, 227-я штурмовая авиационная Бердичевская дивизия.

395-я стрелковую Таманскую Краснознаменную дивизию и 69-й гвардейский артиллерийский Новороссийский Краснознаменный полк, неоднократно отличившиеся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами Суворова второй степени.

Сегодня, 6 января, в 1 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Бердичев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Бердичев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

6 января 1944 года.

ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ПЛАН МОБИЛИЗАЦИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

Горьковская область выполнила план мобилизации денежных средств IV квартала 1943 года на 106,7 процента, в том числе по Второму Военному займу — на 113,5 проц., 3-й денежно-вещевой лотерее — на 128 проц., добровольным видам страхования — на 103 процента.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 4 января

В течение 4 января к северу от Невеля наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 100 населенных пунктов и среди них Плосково, Алексеевское, Гришанки, Чернухи, Татырино, Горы, Трехалово, Тыково, Фенево и железнодорожную станцию Изоча. Наши войсками полностью очищена от противника железная дорога Великие Луки — Невель.

Войска 1-го Украинского фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, сегодня, 4 января, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Белая Церковь. В течение 4 января войска фронта, продолжая наступление, овладели районным центром Винницкой области Плесков, районным центром Киевской области Ставище, а также заняли более 40 других населенных пунктов и среди них Стриева, Смолдырев, Поляники, Садки, Сиряки, Пилипы, Сосновка, Слободище, Ротмистровка, Чернявка, Скоморошки, Скала, Бугаевка, Росишки, Дубровка, Антоновка, Ясиновка, Плоское, Ружки, Севериновка, Потеевка, Скребеши, Олейникова Слобода, Красное.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 3 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

Оперативная сводка за 5 января

В течение 5 января наши войска к северу от Невеля продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 90 населенных пунктов, в том числе Кожино, Петрова, Порохово, Мятьково, Бабино, Толстоухово, Осницы, Большое Наричино, Теплухина, Борщанка, Окни, Власьево и железнодорожную станцию Власье.

Войска 1-го Украинского фронта после многодневных ожесточенных боев 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов и среди них районный центр Киевской области город Тараща, крупные населенные пункты Большие Козары, Врублевка, Дрыглов, Новоселки, Городище, Тюгюники, Малые Коровинцы, Малая Татариновка, Очертиня, Очиков, Горошков, Кривчунка, Тихий Хутор, Скибин, Чернин, Насташка, Шкаровка и железнодорожные станции Денгофовка, Кривчунка.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 4 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

◆ К северу от Невеля наши войска ввели наступательные бои, в результате которых заняли более 90 населенных пунктов. Части Н-ского соединения овладели сильно укрепленными позициями противника, уничтожив при этом свыше 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке противник предпринял несколько контратак силами пехоты и танков. Все контратаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. Подбито и сожжено 14 немецких танков и 2 самоходных орудия, захвачено у немцев два танка, артиллерийская батарея, 77 пулеметов, склад боеприпасов и другие трофеи.

◆ Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Крупные силы пехоты и танков противника, опираясь на выгодные для обороны рубежи на подступах к городу Бердичев, оказывали упорное сопротивление. После многодневных ожесточенных боев наши пехотинцы и танкисты ворвались в город. В это время другие наши части усилили нахождение на фланги не-

♦ Отряд ленинградских партизан 29 декабря вел ожесточенный бой против крупной карательной экспедиции немцев.

Советские патроты нанесли противнику сильный удар и вынудили его отступить. В бою погребено до 160 гитлеровцев. Партизаны захватили гранатометы, автоматы, винтовки и склады боеприпасов. Ружейно-пулеметным огнем сбит немецкий самолет. Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области на шоссейной дороге взорвал на минах 14 немецких автомашин с боеприпасами, следовавших к линии фронта. Кроме того, партизаны разрушили мост и несколько километров телеграфно-телефонной линии связи противника.

Пленный унтер-офицер 2 роты 534 полка 384 немецкой пехотной дивизии Фриц Байер рассказал: «Я участвовал в боях в районе Сталинграда. Незадолго до окружения немецких армий был ранен и отправлен в госпиталь. После выздоровления я попал в 384 дивизию, сформированную во Франции, а в октябре снова оказался в России. На фронте мне бросились в глаза перемены, произошедшие за истекшее время. Большинство хорошо обученных кадровых солдат погибло в боях. На их место пришли необученные и даже непригодные к военной службе люди. Чтобы восполнить все возрастающие потери, на фронт гонят все менее и менее подготовленное пополнение. А людей с каждым днем требуется все больше и больше. Это видно на примере нашего полка находящегося на фронте около двух месяцев. Первый батальон разгромлен. В первой роте осталось 6 человек, в 3-й роте всего лишь 9 солдат. Второй батальон понес еще более тяжелые потери. Командир полка требовал держаться до последнего человека, но это бесмысленно. В последнем бою мой взвод атаковали русские танки. Я отдал своим солдатам приказ сложить оружие, и они охотно выполнили этот приказ».

◆ Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Василица, Киевской области: «13 октября 1943 года немцы угнали большинство жителей Василицы на катогрку в Германию. Гитлеровцы оставили в селе 50 человек для рытья окопов и установили для них тюремный режим. Накануне отступления немецкие злодеи учинили зверскую расправу над мирными советскими людьми. Гитлеровские палачи убили и зверски замучили В. Клиниченко, В. Клиниченко, И. Сотченко, В. Чемерис, Е. Шендрика и других. Остались в живых лишь те жители, которые убежали из села».

Акт подписали: капитан Орлов, капитан Заробняев, капитан юстиции Потапчик, жители села Василица — Елена Гонтарь, Яков Бондаренко, Федор Гонтарь.

Некролог П. Ф. СИГРИАНСКАЯ

5 января, после недолгой болезни, скончалась на 54 году жизни учительница средней школы № 3 Сигрианская Прасковья Федоровна.

Сигрианская родилась в семье крестьянина — кузнеца Богородского района, с раннего детства мечтала быть учительницей. Получив звание учительницы, она всю свою сознательную жизнь отдала делу народного образования. До 1936 года работала в начальных школах Богородского района, с 1936 года и до последнего времени — в средней школе № 3.

Прекрасный общественный работник, аккуратно выполняющий возложенные обязанности, преподаватель, горячо любящий детвору, такой знала ее школа.

Постоянные слова Прасковьи Федоровны были таковы: «Вне класса я себя не представляю, работа в школе для меня необходима, как воздух».

Память о Сигрианской надолго сохранится в сердцах тех, кому пришлось вместе работать с этим замечательным педагогом и чутким товарищем.

Коллектив работников средней школы № 3

СЛОВО БЛАГОДАРНОСТИ

Наши мужья третий год находятся на фронте. Но мы не чувствуем нужды. Колхоз заботится о нас, семьях военнослужащих. По инициативе председателя тов. Рябинина правление колхоза недавно выдало нашим детям ботинки.

Мы выражаем правлению кол-

хоза «Пробуждение» (Оленинский сельсовет) горячую благодарность за оказываемую помощь семьям воинов Красной Армии.

М. В. Бритова,
Е. С. Герасимова,
А. П. Смолина.

Свиарки-стахановки

Свиноферма подсобного хозяйства ремзавода в декабре прошлого года добилась выдающихся успехов. План прироста в весе выполнен на 137 процентов, а по сравнению с пояблением прирост увеличился в семь раз.

Такой успех обеспечен прежде всего благодаря умелому подбору кадров.

Свиарка Клавдия Логунова от группы свиней добилась невыбывшего для фермы привеса — в среднем на 1 голову по 14,5 килограмма в месяц.

На ферме заведен строгий распорядок дня. Логунова ежедневно чистит свиней, моет их.

Для слабых поросят установлен особый режим — четырехкратное кормление.

Много трудится на ферме кухарка Дуся Жукова. Умелое приготовление корма позволяет добиваться высокого привеса свиней.

Логунова и Жукова любят свое дело, честно относятся к труду. Они по праву считаются стахановками свинофермы. На январь они взяли обязательство работать еще лучше и добиться более высокого прироста.

Виноградов, начальник подсобного хозяйства ремзавода.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Объявление

На основании статьи 30 положения о подоходном налоге граждане, имеющие самостоятельные доходы, кроме работы по найму, как-то: от сдачи квартир, портновского, сапожного, столярного, кровельного, пекарского ремесла и другие заработки обязаны не позднее 15 января 1944 года подать в горло сведения о полученных доходах за 1943 год. За неподачу или несвоевременную подачу сведений и негрегистрацию дополнительных данных платящим придется штрафу до 200 рублей. Представление заявления о неверных сведениях влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

Бланки сведений можно получить в помещении горло: ул. Ленина, 218.

На основании пункта 1 правил регистрации кустарных и ремесленных промыслов, утвержденных постановлением СНК СССР от 26 марта 1936 года лица, занимающиеся кустарным и ремесленным промыслами, извозом и обслуживанием личных и хозяйствственно-бытовых нужд населения, обязаны немедленно (или до начала промысла, если они начинаются среди года) выправить регистрационное удостоверение на 1944 год.

За нарушение правил регистрации промыслов кустаря, ремесленника и другие лица подвергаются штрафу до 500 рублей.

На основании статьи 12 закона о подоходном налоге горфинотдел предлагает всем организациям, предприятиям, учреждениям горло представить в горло отчеты за четвертый квартал 1943 года об удержании налогов с рабочих и служащих и сведения о выплатах частным лицам за 1943 год не позднее 10 января 1944 года.

За несвоевременное представление отчетов и сведений ответственные лица подвергаются штрафу до 100 рублей.

ГОРФО.

Администрация и местком работников средней школы № 3 с глубоким прискорбием извещают о смерти учительницы П. Ф. СИГРИАНСКОЙ, последовавшей 5 января в 1 час дня.

Похороны состоятся 7 января. Вынос тела из здания школы № 3 в 4 часа дня.

Горком союза учителей и горючие глубоко скорбят о преждевременной смерти учительницы

СИГРИАНСКОЙ ПРАСКОВЬИ ФЕДОРОВНЫ и выражают соболезнование семье покойной.